

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕПРАВОМЕРНОЕ ЗАВЛАДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМ РЕГИСТРАЦИОННЫМ ЗНАКОМ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА.

Из материалов проверок по фактам хищения несовершеннолетними государственных регистрационных знаков автотранспорта граждан следует, что многие из них не считают данные действия противоправными и наказуемыми в силу незначительности причиняемого ими материального ущерба

05.08.2014 года вступил в силу Федеральный закон 05.05.2014 N 105-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", которым внесены изменения в Уголовный кодекс РФ, а именно введена ст. 325.1 УК РФ - Неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства.

Данной нормой закона устанавливается уголовная и административная ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства (далее-ТС).

Определено, что неправомерное завладение государственным регистрационным знаком ТС, совершенное из корыстной заинтересованности либо в целях совершения тяжкого или особо тяжкого преступления, наказывается штрафом в размере до 200 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо обязательными работами до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года, либо лишением свободы на тот же срок.

Если же неправомерное завладение государственным регистрационным знаком ТС, совершено группой лиц по предварительному сговору либо организованной группой, то уголовная ответственность за его совершение усиливается, так как влечет наказание в виде штрафа в размере до 300 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 2 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо лишением свободы на срок до 4 лет.

В случае если неправомерное завладение государственным регистрационным знаком ТС не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, предусматривается административная ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 2 тыс. до 5 тыс. рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Уголовной и административной ответственности за совершение неправомерного завладения государственным регистрационным знаком ТС подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления, административного правонарушения шестнадцатилетнего возраста.

В случае не достижения виновным уголовно или административно наказуемого возраста, возникают обязанности возмещения причиненного материального вреда в соответствии с нормами Гражданского кодекса РФ.

Так, в соответствии со ст. 1064 Гражданского кодекса РФ, вред, причиненный личности, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

В соответствии со ст.ст. 1073, 1074 Гражданского кодекса РФ, за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим 14 лет, отвечают его родители; а за вред, причиненный несовершеннолетними в возрасте от 14 до 18 лет ответственность несут они сами на общих основаниях. В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями.

Прокурор Орджоникидзевского района г. Новокузнецка